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Вступ.    

          Програма з предмета “Медсестринство в оториноларингології” орієнтована на медичну сестру як основного 

спеціаліста по догляду за хворими.    

У зв’язку з подальшим розвитком оториноларингології, що характеризується все ширшим застосуванням нових 

складних діагностичних методів дослідження та хірургічних втручань, значно зростають вимоги до роботи медичних 

сестер.    

Медична сестра, перебуваючи поруч із пацієнтом, слідкує за всіма змінами в перебігу захворювання, виконує 

необхідні маніпуляції і надає долікарську допомогу.    

Вивчення курсу “Медсестринство в оториноларингології” спрямоване на вироблення навичок з догляду за 

ЛОРхворими, засвоєння основних принципів медичної етики та деонтології. У розрізі навчальної дисципліни студенти 

вивчають патологічні стани ЛОР-органів, їх причини та симптоми, оволодівають сучасними методами діагностики і 

лікування, ознайомлюються з роботою в операційній, перев’язувальній ЛОР-відділення, простежують взаємозв’язки 

патології ЛОР-органів і захворювань інших функціональних систем організму.    

Програма розрахована на вивчення дисципліни протягом одного семестру. Форми підсумкового контролю 

визначаються навчальним планом.    

Програму “Медсестринство в оториноларингології” для вищих медичних навчальних закладів України І—ІІI рівнів 

акредитації складено відповідно до галузевого стандарту вищої освіти зі спеціальності 5.12010102 “Сестринська справа”. 

На вивчення дисципліни відводиться 120 год, з них 14 — на лекції, 28 — на навчальну практику під керівництвом  

викладача і 78 — на самостійну роботу. Програма передбачає такі цілі:    

 максимальна орієнтація на формування базових професійних знань, умінь, навичок, необхідних для діяльності   



медичної сестри;    

 оволодіння на рівні умінь медсестринським процесом як науковим методом надання медичної допомоги пацієнту в    

конкретній клінічній ситуації. 2.  ІНФОРМАЦІЙНИЙ   

ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ    

2.1 Опис дисципліни    

Найменування  

показників      
Галузь знань, напрям підготовки, 

освітньокваліфікаційний рівень    

Характеристика навчальної 

дисципліни     

 очна форма навчання     

Кількість кредитів  – 4   
   Напрям підготовки 22 «Охорона здоров’я» 

  
    

Нормативна     

Загальна  кількість 

годин - 120     

    Спеціальність: 223     

«Медсестринство»    

Рік підготовки: 3-й    

Семестр 6-й    

Лекціїі     

14 год.      

     

Освітньо-кваліфікаційний рівень: бакалавр    

    

Практичні     

28 год.      

Самостійна робота      



 76 год.     

     

Термін навчання: 3 р. 10 міс.     

Кінцеві цілі навчальної дисципліни    

    

         Інтегральна: здатність розв’язувати складні задачі та практичні проблеми у галузі професійної діяльності 223 

“Медсестринство”, що передбачає застосування певних теоретичних знань, вмінь, практичних навичок та методів 

відповідного професійного спрямування; -  загальні:    

ЗК 04. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях    

ЗК 05. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної  діяльності    

ЗК 06. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово    

ЗК 11. Здатність працювати в команді    

- спеціальні (фахові, предметні):    

СК 01. Здатність застосовувати професійні та правові стандарти в повсякденній медсестринській практиці  СК 04. 

Застосовування медсестринських навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій для   забезпечення 

пацієнтові/клієнтові гідного ставлення, приватності/інтимності/, конфіденційності, захисту його прав,   

фізичних, психологічних та духовних потреб на засадах транскультурального медсестринства, толерантної та неосудної 

поведінки    

СК 07. Збереження власного здоров’я фахівця при здійсненні догляду, виконанні маніпуляцій та процедур, при 

переміщенні і транспортуванні пацієнта/клієнта    

СК 14. Здатність організовувати та надавати невідкладну допомогу при різних гострих станах CК16 Здатність до 

абстрактного мислення, аналізу та синтезу.     



    

Очікувані результати навчання    

    

Після вивчення дисципліни студенти повинні знати:    

анатомію, фізіологію ЛОР-органів;    

 патологічні стани при захворюваннях вуха, горла, носа і приносових пазух; їх причини, симптоми, методи лікування та 

догляду;    роль медичної сестри в лікувально-діагностичному процесі, відповідальність за своєчасність і правильність 

виконання   медичних маніпуляцій; значення догляду за хворими   

як лікувального фактора; правила дотримання 

медичної етики та деонтології. Студенти повинні 

вміти:    

виконувати найпоширеніші маніпуляції; надавати   

першу долікарську допомогу;    

 приготувати необхідні інструменти, дотримуватися правил стерилізації інструментарію, асептики й антисептики;  

проводити догляд за хворими у ЛОР-відділенні, поліклініці, вдома.    

Студенти мають бути поінформовані про:    

 
 досягнення медицини, що втілюються в практику охорони здоров’я;    

    нові лікарські засоби і методи їх застосування;  нові методи діагностики 

захворювань    

    



3. Навчальний план з дисципліни «Медсестринство в отоларингології».    

    

3.1.Теми лекційних занять.    
 №   
з/п    

Лекції     Кількість годин  

1     Вступ. Історія оториноларингології. Роль медичної сестри в процесі лікування хворого. Охорона праці в галузі    2    

2     Анатомія носа та приносових пазух. Фізіологія носа та приносових пазух. Методи обстеження при патологічних 

станах носа та приносових пазух    
    2    

3    Хвороби зовнішнього носа. Хвороби порожнини носа. Хвороби приносових пазух       2    

4    Анатомія глотки. Фізіологія глотки. Методи обстеження при патологічних станах глотки       1    

5    Гострі захворювання глотки. Хронічні захворювання глотки. Ускладнення при хворобах глотки       1    

      Анатомія гортані. Фізіологія гортані. Методи обстеження гортані       1    

7    Гострі захворювання гортані. Хронічні захворювання гортані. Ускладнення при хворобах гортані       1    

    Анатомія вуха. Фізіологія вуха. Методи обстеження при патологічних станах вуха       2    

    Захворювання зовнішнього вуха. Захворювання     середнього        вуха.  Отогенні  
ускладнення    

внутрішньочерепні     2    

    Загальна кількість годин:              14    

       
3.2. Теми практичних занять     

 №    

з/п     

Тема практичного заняття     Кількість 

годин     



    Розділ 1. Історія оториноларингології. Роль медичної сестри в процесі лікування хворого        

1     Вступ. Історія оториноларингології. Роль медичної сестри в процесі лікування хворого. Охорона праці в галузі    2     

    Розділ 2. Ніс і приносові пазухи        

2.    Анатомія носа та приносових пазух. Фізіологія носа та приносових пазух. Методи обстеження при 

патологічних станах носа та приносових пазух    
    2    

3     Хвороби зовнішнього носа. Хвороби порожнини носа. Хвороби приносових пазух    4     

    Розділ 3. Глотка        

4    Анатомія глотки. Фізіологія глотки. Методи обстеження при патологічних станах глотки    2    

5    Гострі захворювання глотки. Хронічні захворювання глотки. Ускладнення при хворобах глотки    4    

    Розділ 4. Гортань        

    Анатомія гортані. Фізіологія гортані. Методи обстеження гортані    2    

    Гострі захворювання гортані. Хронічні захворювання гортані. Ускладнення при хворобах гортані    4    

    Розділ 5. Вухо        

    Анатомія вуха. Фізіологія вуха. Методи обстеження при патологічних станах вуха    4    

    Захворювання зовнішнього вуха. Захворювання середнього вуха. Отогенні внутрішньочерепні ускладнення    4    

    Загальна кількість годин:     28    

     



3.3. Теми самостійної позааудиторної 

роботи студентів     



    
    

   

   

   

   

ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ   

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:    

Види контролю   Складові 

оцінювання   



поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального   

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.    

50%   

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту (заліку).     50%   

    

Методи діагностики знань   

(контролю)   
фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, іспит.   

    

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ    

(для іспиту / заліку)    

Рівень знань оцінюється:     

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та 

опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній 

роботі;   - «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні 

термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, 

проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;     

- «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і 

розуміння основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та 

активність у науково-дослідній роботі;     



- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);     

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи.    

- «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на 

рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу.    

- «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє 

навчальним матеріалом.    

    

    

    

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами    

     

100-бальною шкалою    Шкала за ECTS    За національною шкалою    

екзамен    залік    

90-100 (10-12)    A    Відмінно    зараховано    

82-89 ( 8-9)    B    Добре    

74-81(6-7)    C    

64-73 (5)    D    Задовільно    

60-63 (4)    E    

35-59 (3)    Fx    незадовільно    не 

зараховано    
1-34 (2)    F    



ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК    

1. Передня риноскопія за допомогою лобового рефлектора.    

2. Накручування вати на зонд і взяття мазка зі слизової оболонки носа.    

3. Закапування в ніс лікарських засобів, уведення мазі.    

4. Проведення передньої тампонади носа.    

5. Накладання зігрівального компресу на ділянку верхньощелепної пазухи.    

6. Накладання пращоподібної пов’язки на ніс.    

7. Огляд порожнини рота.    

8. Проведення середньої фарингоскопії.    

9. Узяття мазка зі слизової оболонки глотки на дифтерію.    

10. Змазування піднебінних мигдаликів і задньої стінки глотки.    

11. Пальпація шиї та підщелепних лімфатичних вузлів.    

12. Приготування розчинів для полоскання глотки та інгаляцій.    

13. Накладання зігрівального компресу на підщелепну ділянку.    

14. Набір інструментів для трахеотомії.    

15. Туалет і заміна внутрішньої трахеостомічної трубки.    

16. Перев’язка хворих після трахеотомії.    

17. Уведення лікарських засобів у гортань, проведення інгаляцій.    

18. Накладання зігрівального компресу на ділянку гортані.    



19. Уведення носостравохідної трубки.    

20. Огляд і пальпація ділянки зовнішнього вуха та козелка.    

21. Проведення туалету зовнішнього слухового ходу.    

22. Узяття мазка із зовнішнього слухового ходу.    

23. Отоскопія.    

24. Уведення лікувальних засобів у зовнішній слуховий хід.    

25. Накладання зігрівального компресу на ділянку вуха.    

26. Накладання вушних пов’язок — великої та малої.    

27. Видалення сірчаних пробок із зовнішнього слухового ходу методом вимивання.    

28. Продування слухових труб за методом Політцера.    

29. Пневмомасаж барабанної перетинки.    

30. Дослідження слуху шепітним і голосним мовленням.    

31.     

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ЗАЛІКУ    

1. Участь медичної сестри в профілактиці та лікуванні хвороб ЛОР-органів, наданні невідкладної допомоги, догляді за 

хворими. Робота медичної сестри у ЛОР-кабінеті та стаціонарі.    

2. Дотримання правил охорони праці. Знищення і знезараження предметів, забруднених кров’ю, екскретами хворих.    

Складання плану заходів профілактики поширення ВІЛ-інфекції , гепатиту С.    

3. Анатомія та фізіологія носа і приносових пазух.    



4. Опіки, відмороження носа. Лікування та догляд.    

5. Фурункул носа. Клінічні симптоми, методи лікування, догляд.    

6. Гострі риніти. Лікування, догляд, профілактика.    

7. Носова кровотеча. Причини, засоби спинення кровотечі, догляд.    

8. Види сторонніх тіл порожнини носа. Принципи їх видалення.    

9. Причини гострих і хронічних захворювань приносових пазух. Клінічні симптоми. Методи лікування та догляду.    

10. Анатомія і фізіологія глотки.    

11. Аденоїди. Аденоїдити. Клінічні симптоми, методи лікування та догляду за хворими, профілактика. Вплив аденоїдів 

на прилеглі органи і розвиток дитячого організму.    

12. Підготовка хворого до аденотомії. Допомога медичної сестри при адетомії у дітей. Догляд за хворими після операції.    

13. Ангіни. Причини, класифікація, догляд. Ускладнення.    

14. Дифтерія глотки. Ознаки дифтерійного нальоту. Взяття мазка на дифтерію.    

15. Хронічний тонзиліт. Причини, методи лікування та догляду.    

16. Підготовка хворого до операції тонзилектомії. Післяопераційний догляд.    

17. Сторонні тіла глотки. Методи видалення.    

18. Анатомія та фізіологія гортані і трахеї.    

19. Гострий ларингіт. Клінічні симптоми, лікування, догляд.    

20. Гострий стенозувальний ларинготрахеобронхіт у дітей. Особливості перебігу, методи лікування та догляду.    

21. Стеноз гортані. Причини, ступені тяжкості, клінічні симптоми, засоби терапевтичного лікування, догляд.    



22. Набір медичного інструментарію для трахеотомії. Догляд за хворими з трахеостомою.    

23. Методи видалення сторонніх тіл з гортані, трахеї, бронхів.    

24. Анатомія та фізіологія вуха (зовнішнього, середнього та внутрішнього).    

25. Механічні, термічні, хімічні травми зовнішнього вуха.    

26. Фурункул зовнішнього вуха. Причини, клінічні симптоми, лікування, догляд.     

27. Сірчана пробка. Особливості видалення.    

28. Сторонні тіла зовнішнього вуха, їх різновиди, особливості видалення.    

29. Гостре та хронічне запалення середнього вуха. Причини, лікування, догляд.    

30. Особливості гострого отиту в дітей грудного віку.       
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